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平成３０年第２回高森町議会定例会（第３号） 

 

平成３０年６月１５日 

午前１０時００分開議 

於   議    場 

１．議事日程 

 開議宣告 

日程第１ 付託案件の委員長報告並びに採決について 

 日程第２ 特別委員長報告について 

 日程第３ 委員会の閉会中の継続調査申出書について 

 

 

２．出席議員は次のとおりである。（９名） 

１ 番  牛 嶋 津世志 君        ３ 番  後 藤 三 治 君 

４ 番  興 梠 壽 一 君        ５ 番  芹 口 誓 彰 君 

６ 番  立 山 広 滋 君        ７ 番  森 田   勝 君 

８ 番  本 田 生 一 君        ９ 番  田 上 更 生 君 

１０ 番  佐 伯 金 也 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２０名） 

町    長  草 村 大 成 君   副 町 長  本 田 敦 美 君 

教 育 長  佐 藤 増 夫 君   総 務 課 長  沼 田 勝 之 君 

生活環境課長  後 藤 健 一 君   会 計 課 長  古 澤 要 介 君 

健康推進課長  阿 南 一 也 君   住民福祉課長  佐 伯   実 君 

建 設 課 長  東   幸 祐 君   農林政策課長  荒 牧   久 君 

政策推進課長 
税 務 課 長  松 本 満 夫 君           田 上 浩 尚 君 兼TPC事務局長 

教育委員会事務局長  馬 原 恵 介 君   たかもりポイントチャンネル事務局次長  岩 下   徹 君 

政策推進課審議員  橋 本 俊太郎 君   健康推進課審議員  野 中 裕美子 君 

建設課審議員  野 尻 光 也 君   税務課審議員  丸 山 雄 平 君 
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教育委員会審議員  古 庄 泰 則 君   総務課総務係長  住 吉 勝 徳 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  安 藤 吉 孝 君   議会事務局庶務係長  眞 原 友 紀 君 
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開議 午前１０時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） おはようございます。 

これから本日の会議を開きます。 

お諮りします。お手元に配付してあります日程にしたがって議事を進めたいと思

います。御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。それでは、日程にしたがって議事を進め

ます。 

なお総務課財政係長、代宮司猛君から欠席届があっておりますので、御報告いた

しておきます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 付託案件の委員長報告並びに採決について 

○議長（田上更生君） 日程第１、付託案件の委員長報告並びに採決についてを議題と

します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

議案第３９号 高森町国民健康保険税条例の一部改正について 

議案第４０号 平成３０年度高森町一般会計補正予算について 

議案第４１号 平成３０年度高森町国民健康保険特別会計補正予算について 

議案第４２号 平成３０年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算について 

議案第４３号 平成３０年度高森町鉄道経営対策基金特別会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 去る７日の会議において審査を付託いたしました議案第３９号

から議案第４３号について、各常任委員会における審査の経過並びに結果について、

一括して各常任委員長の報告を求めます。 

総務常任委員長 芹口誓彰君。 

○総務常任委員長（芹口誓彰君） おはようございます。５番 芹口です。 

総務常任委員会に付託されました案件につきまして、６月８日委員会を開催し、

審議いたしました。その議案の審議の経過並びに結果を御報告いたします。 

総務常任委員会に付託された案件は、条例１件、予算２件及び所管事務の閉会中

の継続調査であります。その付託された案件の審議内容について、主なものを要約

して御報告いたします。 

議案第３９号、高森町国民健康保険税条例の一部改正につきましては、平成３０
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年度から県が国民健康保険財政の運営を担う上での改正であり、町の国保運営協議

会でも審議され、同意を得ているとの説明がありました。これに関連する質疑とし

て、国保税の業務が４月から税務課に移行したが、健康推進課との事務分担はどう

なっているのかと質疑がありました。これに対し、賦課徴収部門が税務課に移行、

健康保険事業など他の業務は引き続き健康推進課で行うと答弁がありました。また、

４月からの機構改革で事務の効率は向上するかとの質疑に対し、新体制になったば

かりで検証はこれからだが、事務を勧めながら問題点を修正し、住民サービスの低

下がないようにしていくとの答弁がありました。 

次に議案第４０号、高森町一般会計補正予算について、コミュニティ助成事業の

補助金の上限額についての質疑があり、これに対し、事業費の５分の３以内で上限

額が１,５００万円、今回の昭和地区の公民館は事業費が約３,０００万円であり、

上限額の１,５００万円の補助金交付となる旨の答弁がありました。そのほか、地

域おこし協力員の募集や活動状況、阿蘇観光復興加速化委員会や阿蘇モビリティツ

ーリズム実行委員会についてなどの質疑がありました。 

議案第４３号、高森町鉄道経営対策事業基金特別会計補正予算につきましては、

南阿蘇鉄道の施設総合安全対策事業に取り組む補助金を、自治体基金から繰り入れ

るものであり、特に委員からの質疑はありませんでした。 

以上が審議経過の主な内容でありますが、委員会に付託されました議案につきま

しては全委員異議なく賛成をもって可決いたしました。 

最後に所管事務の閉会中の継続調査については、議席に配付のとおり決定いたし

ました。議員各位におかれましては、本委員会の決定のとおり御賛同賜りますよう

お願いを申し上げまして、総務常任委員会の報告といたします。 

○議長（田上更生君） 文教厚生常任委員長 立山広滋君。 

○文教厚生常任委員長（立山広滋君） おはようございます。６番、立山です。 

文教厚生常任委員会に付託されました案件につきましては、６月１１日、委員会

を開催いたしました。その議案審査の経過並びに結果を御報告申し上げます。 

本委員会に付託された案件は、予算２議案及び所管事務の閉会中の継続調査であ

り、それについて審議いたしました。 

まず予算に関連する議案でありますが、議案第４０号、高森町一般会計補正予算

について、委員から高森東学園の見守り事業について、スクールバスの最終便の時

間や見守りを依頼する人員確保等はできているのかとの質疑があり、概ね協議は終

了しているが、家族との承諾書等を今後の課題として再度協議するとの答弁があり
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ました。 

次に、議案第４１号、高森町国民健康保険特別会計補正予算については、町から

の繰出金の減額のみであり、本委員会に付託された議案については全員賛成をもっ

て原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

最後に所管事務の閉会中の継続調査については、議席に配付のとおり決定いたし

ました。議員各位におかれましては、本委員会の決定のとおり御賛同賜りますよう

お願い申し上げ、文教厚生常任委員会の報告を終わります。 

○議長（田上更生君） 建設経済常任委員長 後藤三治君。 

○建設経済常任委員長（後藤三治君） おはようございます。３番、後藤です。 

建設経済常任委員会に付託されました案件につきまして、６月１２日、委員会を

開催し審議いたしました。その議案審議の審査の経過並びに結果を御報告申し上げ

ます。本委員会に付託されました案件は、予算２議案、および所管事務の閉会中の

継続調査について審議いたしました。 

まず、予算に関連する議案でありますが、議案第４０号、高森町一般会計補正予

算について、委員から埋蔵文化財の調査について質疑があり、積算基礎と発掘箇所

等について答弁がありました。 

次に議案第４２号、高森町簡易水道事業特別会計補正予算について、人事異動に

伴う補正のみであり、本委員会に付託された議案については全員賛成をもって原案

のとおり可決すべきものと決定しました。 

最後に所管事務の閉会中の継続調査については、議席に配付のとおり決定いたし

ました。議員各位におかれましては、本委員会の決定のとおり御賛同賜りますよう

お願い申し上げ、建設経済常任委員会の報告を終わります。 

○議長（田上更生君） 各委員長の報告が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

お諮りします。各委員長の報告は、各議案とも原案可決であります。各常任委員

長の報告のとおり決定したいと思います。御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 
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○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第３９号から議案第４

３号については、各委員長の報告のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第２ 特別委員長報告について 

○議長（田上更生君） 日程第２、特別委員長報告についてを議題とします。 

地方創生特別委員長 森田勝君。 

○地方創生特別委員長（森田 勝君） おはようございます。７番、森田です。 

地方創生特別委員会から報告いたします。 

地方創生特別委員会を６月１４日に開催し、政策推進課、農林政策課、生活環境

課に出席を求め、尾下地域の太陽光発電及び高森温泉館に関し協議を行いました。

尾下地域の太陽光発電については政策推進課、農林政策課から現在までの経緯や農

振地域の除外状況、今後の予定等を確認しました。この事業は大規模開発であり、

環境への影響等も考慮し、今後計画の内容把握を行い、会社からの説明を聞いた上

で地方創生特別委員会でも、事業実施について十分に協議していくことになりまし

た。 

また、高森温泉館については、生活環境課から公売に関するこれまでの経緯や公

売に向けたこれからの予定等の説明を受けました。今後、公有財産評価委員会を速

やかに設立され、公売を実施されることを確認いたしました。 

以上、地方創生特別委員会の報告といたします。 

○議長（田上更生君） 災害対策特別委員長 本田生一君。 

○災害対策特別委員長（本田生一君） おはようございます。８番 本田でございます。 

災害対策特別委員会の報告を申し上げます。 

今定例会におきまして委員会を開催をいたしておりません。 

以上、報告を申し上げます。 

○議長（田上更生君） 議会広報特別委員長 興梠壽一君。 

○議会広報特別委員長（興梠壽一君） おはようございます。４番 興梠です。 

議会広報特別委員会の報告をいたします。 

議会広報特別委員会は、６月１３日に開催し、議会広報「絆」７１号の発行につ

いて、内容やスケジュールについて協議を行いました。内容につきましては、平成

３０年度各会計補正予算、定例会初日の質疑、一般質問、町民の声を中心として取

り上げ、町民の皆さんに分かりやすくお知らせする予定です。今回は、７月１７日

発送を目標としておりますので、議員各位の御理解と御協力をお願いいたします。 
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以上、議会広報特別委員会の報告とさせていただきます。 

○議長（田上更生君） 以上で特別委員長の報告を終わります。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 委員会の閉会中の継続調査申出書について 

○議長（田上更生君） 日程第３、委員会の閉会中の継続調査申出書についてを議題と

します。 

各常任委員長並びに議会運営委員長から、所管事務及び所掌事務のうち、会議規

則第７５条の規定によって、お手元に配付したとおり、閉会中の継続調査とするこ

とに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、各委員長の申し出のとおり、

閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで、本日の日程は全部終了しました。 

一言御挨拶申し上げます。 

第２回の高森町定例会、お疲れ様でございました。４月から新しく本田副町長を

迎えて、執行体制も非常に厚みを増してきたといいますか、町民の期待に十分応え

られる体制になってきたというふうにも考えられます。町民の期待も非常に大きい

わけでございますので、どうぞまたよろしくお願いいたしたいと思います。 

梅雨に入りまして、まだそう大雨、豪雨等もありませんけれども、梅雨特有のこ

れからまた豪雨災害等が危惧されるところでございます。町民の安心安全のために、

どうぞ執行部もそしてまた議会も役場職員の皆さま方も危機感を持ってまたこれか

ら対応していただければと思います。町民の安心安全そして住民福祉サービスの向

上に向けて、なお一層の皆さん方の御協力御尽力を心からお願いを申し上げまして、

御挨拶に代えさせていただきます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 会議を閉じます。 

平成３０年第２回高森町議会定例会を閉会いたします。 

お疲れ様でございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時１６分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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